



市五届人大三次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会和“两院”工作报告

本报讯(记者庞赟)23日上午,市五届人大三次会议第二次全体会议在市会议中心举行。

第二次全体会议执行主席李逸章、程学娟、万春桥、衣天宝、李文波、胡春雷、盛文军在主席台前排就坐。

在主席台就坐的还有:丁小强、王远鹤、蒋星华、曾国平、王汉桥、程良胜、何开文、张方胜、闫英姿、周勇、杨良锋、来承坦、镇方松、肖彬、刘复兴、吴刚、汪凡非、肖天树、熊享涛、熊登赞、吴鸣虎、周辉庭、尤晋、冯春、倪贵武、罗堂庆、夏福卿、田辉玉、吴基良、王继成、高焕清、王槐生、李旭东、王勇、徐仕新以及主席团其他成员。

8时30分,执行主席李逸章主持会议。本次会议应到代表346人,实到320人,符合法定人数。

市人大常委会党组书记、副主任王汉桥向大会作市人大常委会工作报告。他说,2018年,市人大常委会突出党的领导,坚定正确政治方向,始终坚持和依靠党的领导,依法行使重大事项

决定权,依法规范人事任免工作。突出良法善治,推进科学民主立法。加强重点领域立法,完善立法工作机制,强化法律法规实施。突出中心大局,实施精准有效监督。聚焦风险防范开展监督,聚焦精准脱贫开展监督,聚焦污染防治开展监督,聚焦民生福祉开展监督,聚焦公正司法开展监督。突出服务保障,优化提升代表工作。提高代表履职能力,激发代表履职活力,强化代表履责管理。突出基层基础,加强县乡人大建设。机构设置更加健全,力量配备更加优化,活动保障更加到位,履行行权更加规范。突出自身建设,着力提高履职能力。从严落实管党治党责任,全面加强能力建设,不断扩大工作影响。

王汉桥说,2019年,市人大常委会将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想为统领,在市委的坚强领导下,围绕中心,依法履职,积极作为,努力为推进新时代咸宁高质量发展作出新

的更大贡献。坚持政治引领,努力在加强党的领导下凝聚新动能。坚持依法履职,努力在服务高质量发展上展现新作为。坚持以民为本,努力在践行以人民为中心发展思想上取得新成效。坚持优化服务,努力在发挥代表作用上实现新突破。坚持务实重行,努力在自身建设上激发新活力。

市中级人民法院院长倪贵武向大会作市中级人民法院工作报告。他说,2018年,全市法院忠实履行司法职能,全力维护社会公平正义。主动服务发展大局,助推我市高质量发展。坚持以人民为中心,满足人民群众多元司法需求。不断深化司法改革,优化审判权力运行机制。坚持全面从严治党,努力打造过硬队伍。2019年,全市法院将重点做好六个方面工作:坚持正确方向,加强人民法院党建工作。坚持服务大局,为咸宁高质量发展保驾护航。坚持公正司法,抓好执法办案第一要务。坚持攻坚克难,全力推进基本解决执行难。坚持积极稳妥,有序推进司法体制改革。坚持从严治院,大力加强班子队伍建设。

市人民检察院检察长罗堂庆向大会作市人民检察院工作报告。他说,2018年,市检察院积极推进平安咸宁建设,全力维护社会稳定。聚焦市委工作大局,倾力服务经济社会高质量发展。深耕法律监督主责主业,切实维护社会公平正义。稳妥推进司法体制改革,促进检察工作创新发展。坚持严管和厚爱相结合,着力建设过硬检察队伍。2019年,全市检察机关将聚焦咸宁经济社会高质量发展,不断优化检察服务保障。聚焦人民群众安居乐业需求,积极参与平安建设。聚焦主责主业,忠实履行法律监督职责。聚焦司法改革,不断完善检察工作体制机制。聚焦从严治党和从严治党,扎实加强检察院自身建设。

在咸全国和省人大部分代表、市政府工作部门和市直机关团体、企事业单位负责人、出席市政协五届三次会议的全体委员列席会议。

王远鹤参加咸安代表团审议时提出彰显首善之区新作为

本报讯(全媒体记者姜明助)23日下午,市委副书记、市长王远鹤来到市五届人大三次会议咸安代表团,和代表们一起审议政府工作报告、市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

代表们结合各自工作实际,谈打算、提建议、谋发展。李文波、魏朝东、

田海湖、朱昌礼、鲁昌宏等代表,围绕城区交通路网建设、光电子产业发展、减轻企业负担、城市基础设施建设维护等话题,提出意见和建议。王远鹤边听边记,不时和代表们交流互动。

王远鹤说,市人大常委会工作报告、“两院”工作报告政治站位高,总结工作客观全面,部署工作指导性强,我

完全赞同。大家的发言准备充分,建言献策有力有效。过去一年,咸安区在市委市政府的坚强领导下,紧紧围绕经济发展这个中心,全面加强党的建设,在经济发展、社会治理、民生改善、城区协调发展方面做了大量卓有成效的工作,各项工作取得了明显进步,成绩可圈可点。2019年,咸安区要乘势而上,聚焦首善之区的发展定位,在推进市区一体化、促进城乡协调发展、改善社会民生等方面,彰显首善之区更大的作为。

王远鹤提出,咸安区要借力“133”高质量发展区域和产业战略布局,抢抓发展机遇。找准切入点、对接点,把机

遇优势转换为发展优势,形成新一轮高质量发展的引爆点、动力源。要聚焦首善之位,彰显首善之为。围绕首善之区的发展定位,突出咸安特色,寻求突破发展,实现争先进位,让首善之区名副其实。要补齐短板,全心为民。紧跟市区一体化发展需求,进一步聚焦民生诉求,在背街小巷及老旧小区环境改造、基础设施完善、城市功能布局、城市精细化管理等方面聚焦发力,补齐短板,不断满足人民群众对美好生活的向往。

市委常委、市委秘书长张方胜,市人大常委会副主任李逸章,副市长吴刚参加审议。

全年受理案件38567件,审结、执结案件33745件

咸宁法院审判综合绩效位居全省第一方阵

本报讯(记者原子 特约记者蒋昊)在昨日上午举行的咸宁市五届人大三次会议第二次全体会议上,市中级人民法院院长倪贵武向大会作的咸宁市中级人民法院工作报告,赢得代表委员阵阵掌声。

2018年,全市法院受理案件38567件,审结、执结案件33745件,结案率87.50%,其中市中院受理案件4440件,审结、执结案件4111件,结案率92.59%。审判综合绩效位居全省第一方阵。

受理执行案件11389件,执结8654件,执行标的额69.57亿元。采取“十个一批”措施,加大强制执行力度,惩治拒执犯罪15人,司法拘留325人,公布失信被执行人名单7110人,保持执行高压态势。

全年批捕各类犯罪嫌疑人2084人,提起公诉3281人

我市检察机关打击各类刑事犯罪成绩斐然

本报讯(记者原子 特约记者李蔓)在昨日上午举行的咸宁市五届人大三次会议第二次全体会议上,市人民检察院检察长罗堂庆向大会作的咸宁市人民检察院工作报告,受到代表委员们的点赞。

助力提升咸宁“一感两度两率”。全年共批准逮捕各类犯罪嫌疑人2084人,同比上升6%;提起公诉

3281人,同比上升15.3%。依法起诉故意杀人、故意伤害、抢劫等严重暴力犯罪681人,涉枪涉爆犯罪60人,黄赌毒犯罪640人。

积极开展扫黑除恶专项斗争。全年批捕涉黑案件28件49人、涉恶案件39件129人,起诉涉黑涉恶案件16件97人。深挖彻查黑恶势力关系网、保护伞,共收集、移送相关线索14

条。依法办理了阮建国等23人涉嫌黑社会性质组织犯罪等涉黑涉恶重大案件。

强化对特殊群体的司法保护。从严打击侵犯未成年人合法权益犯罪,依法起诉74人。对涉罪未成年人注重教育挽救,依法从轻处理,依法不起诉34人,附条件不起诉48人。

市五届人大三次会议收到建议97件

本报讯(记者庞赟)市五届人大三次会议议案审查委员会第二次会议昨日下午召开。会议对代表联名提出的议案进行审查,提出关于议案和建议的处理情况报告提请主席团第三次会议通过。

截止1月23日上午12时,市五届三次会议大会秘书处议案组共收到代表10人以上联名提出的议案12件,涉及财政经济、城乡建设与环境资源保护、教育、科学、文化卫生、农业农村等方面。经议案审查委员会审查后,建议将这些议案全部转为建议、批评和意见处理。另外,本次大会还收到代表建议、批评和意见85件,连同议案转为建议的12件,共97件。

这些建议、批评和意见,将在本次会议闭会后,由市人大常委会有关工作机构整理分类后,交市政府办公室及有关部门研究处理。